

В совет Финансового университета по
защите диссертаций на соискание
ученой степени кандидата наук, на
соискание ученой степени доктора наук
Д 505.001.110

Отзыв

**на диссертацию Назаренко Владислава Сергеевича
на тему «Формирование механизма разработки и оценки реализации
региональной экономической политики устойчивого развития»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических
наук по научной специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая
экономика: региональная экономика (экономические науки)**

Актуальность работы.

Диссертация Владислава Сергеевича Назаренко «Формирование механизма разработки и оценки реализации региональной экономической политики устойчивого развития» представляет собой самостоятельное, законченное исследование, выполненное на актуальную тему, что предопределяется целым рядом факторов.

Диссертационное исследование выполнено на важную с точки зрения долгосрочной стратегии развития национальной экономики и социально-экономической системы государства тему. Устойчивое развитие охватывает эффективность экономики, социальную политику, качество окружающей среды, конкурентоспособность экономики и бизнеса, ответственность производителей и потребителей. Все перечисленное должно лежать в основе обеспечения благополучия населения России в будущем. В существующей системе государственного административно-территориального управления переход к устойчивому развитию невозможен без решения данной проблемы на уровне регионов. Это требует выработки подходов к соответствующей региональной экономической политике.

Диссидентом корректно сформулированы объект исследования – региональная экономика как составляющая экономико-социо-экологической системы региона и предмет исследования – организационно-экономические и управлочные отношения, составляющие основу разработки и реализации региональной экономической политики устойчивого развития.

Основное содержание работы представлено достаточно полно и аргументировано, имеет ясную и логическую структуру.

Новизна результатов проведенного исследования.

Научная новизна диссертационного исследования состоит в развитии теоретических и практических аспектов механизма разработки региональной экономической политики устойчивого развития, который обеспечивает сбалансированность развития экономической, социальной, экологической подсистем региона и интересов всех стейкхолдеров, региона и государства.

Научная новизна основывается на следующих результатах исследования:

- теоретически обоснована необходимость совершенствования региональной экономической политики, а также предложен авторский подход к определению сущности региональной экономической политики устойчивого развития;
- предложен механизм разработки региональной экономической политики устойчивого развития;
- разработана методика комплексной диагностики устойчивости развития региональных социально-экономических систем;
- разработана методика отбора и приоритезации целей региональной экономической политики устойчивого развития;
- разработана методика оценки эффективности реализации региональной экономической политики устойчивого развития.

Практическая значимость результатов диссертации.

Практическая значимость диссертационного исследования заключается в разработке методического инструментария оценки степени устойчивости

развития регионов; отбора целей экономической политики региона; оценки эффективности и устойчивости экономической политики. Данные результаты значимы для органов государственной власти и могут быть использованы федеральными органами для осуществления мониторинга и региональными органами для реализации региональной экономической политики устойчивого развития.

Язык и стиль диссертационного исследования.

Диссертационное исследование и автореферат написаны в научном стиле понятным, логичным языком, с корректным применением общепринятой научной терминологии.

Дискуссионные вопросы и замечания.

Несмотря на отмеченные достоинства диссертационного исследования, необходимо обратить внимание на следующий момент:

1. В целях методологического уточнения предмета исследования автор абсолютно обосновано разграничивает подходы к определению «устойчивости», а именно концепцию устойчивого развития (sustainable development) и концепцию резилиентности (resilience). В то же время автору следовало бы уделить больше внимания вопросам взаимосвязанности резилиентности и устойчивого развития. Какое влияние может оказывать обеспечение резилиентности на устойчивое развитие?

2. В диссертации недостаточно подробно раскрыто, каким образом предложенные рекомендации по совершенствованию механизма разработки региональной экономической политики устойчивого развития могут быть практически реализованы в условиях быстро меняющейся нормативно-правовой базы государственного управления.

Высказанные замечания не меняют общую положительную оценку работы, а предполагают углубление научной дискуссии по исследуемому предмету.

Соответствие работы требованиям, предъявляемым к диссертации.

В целом диссертационное исследование Назаренко Владислава

Сергеевича представляет собой самостоятельное, концептуально целостное и методологически обоснованное исследование, вносящее вклад в развитие отечественной науки. Диссертация отвечает требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук. Назаренко Владислав Сергеевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по научной специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика: региональная экономика (экономические науки).

Заведующий кафедрой
мировой и региональной экономики
ФГАОУ ВО «Казанский
(Приволжский) федеральный
университет», доктор
экономических наук, доцент

Ельшин
Леонид Алексеевич

«17 11 2025 г.



ФГАОУ ВО «Казанский (Приволжский) федеральный университет»
420008, Республика Татарстан, г. Казань, ул. Кремлевская, д.18.
Телефон: +7 (843) 206-52-39 (доб.3851)
Адрес электронной почты: LAElshin@ksu.ru

